
Hoe kom je meestal aan een uitnodi-
ging voor een sterk toernooi met een
interessante prijzenpot? Juist ja, als je
een (schaak)titel voor je naam hebt
staan. De meest gangbare manier om
die te verdienen is in speciaal voor dat
doel opgezette toernooien. Het organi-
satiecomité nodigt een aantal mees-
ters uit, zodat het toernooi een bepaal-
de kategorie haalt welke de sterkte
van de bezetting uitdrukt. De hoogte
van de-.kategorie bepaalt vervolgens
met welk resultaat Je aan een meester-
norm.voldoet. Voor het geld hoef je
deze toernooien niet te spelen, want
het budget is vaak klein. Zo ook in
Hamburg waar een dergelijk 'Einla-

dingsturnier, gehouden werd. De ge-
middelde rating bedroeg 2380 (katego-
rie 6) en de lM-norm lag op 7 punten
uit 9 partijen. Voor de D-uitier Norbert
Liicke bracht dit toernooi zijn tweede
IM-norm op. Of hij ook kan schaken
(en ik??? zei de gek) zien we hieron-
der.
N. LÍicker-M. Hermann (Spaans)
l. e4, e5 2. Pftl, Pc6 3. Lb5, f5. Het Já-
nischgambiet, voor het eerst gespeeld
halverwege de vorige eeuw. 4. d4!?
Het scherpste antwoord. Andere mo-
gelijkheden zijn 4. Pc3. (Dit speelde
Timman in zijn match tegen Speel-
man) en 4. d3. 4. ...,f:e4 5. P:e5, P:eS 6.
d:e5,c6 7. Pc3. Een kansrijk stukoffer.
7. . . . ,c:b5 8. P:e4. Of 8. 0-0-?!,d5 9. e:d6
ep,  D:d6 10.  Dh5+,  G6 11.  D:b5+,  Ld?'en zwart staat beter. 8. ...,d5 9. e:d6 ep,
Pf6 10. Lg5. In plaats van de tekstzet
heeft wit twee alternatieven: a. 10.
Dd4. Staat als beste te boek. 10. ....
P:e4. 11. D:e4, Kfl .  L2. Lf4, De8 13.
Le5,  L :d6 14.  Dd5+,  De6 15.  D:d6,  D;
d6 16. L:d6, Te8+ 17. Kfl ,  Lfb b. 10.
0-0?, P:e4 1.1. Dh5+, 96 L2. Deb+, Kf?
13. D:h8, Pf6!, Mallee-Parma, 19?5. 10.
...,Da5* ll. Pc3. Het alternatief 11. Ld2
wordt al sinds 1904 niet meer ge-
speeld. De parti.i Milner-Barrv-Mars-
hall ging toeh veider met ll. ..:, b4 LZ.
De2, De5 13. P:f6+, g:f6 14. D:e5, f :eb
15. L; b4, Tg8 16. Tgl, Tg4 en wit had
niets. lL.. . ,  b4l2.L;f6,g:f6 13.0-0, LeG.
Een vei l ige zet. 13. . . . ,  b:c3 14. Tel+.
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Kd? ziet er enger uit dan het is. 14. DR,
L:dG 15. Tfel, 0-0-0 16. T:e6,.b:c3 17.
b:c3, Le5 18. Te?. Dd5 19. Dc4+. Wit
heeft geen kompensatie voor àijn stuk,
en het is dat zwart hem in de kaart gaat
spelen. 19. ..., Kb8. 20. Tbl, Ka8?? Na
20. ...,b6 is wit snel uitgepraat. Nu
krijgt rtrit echt de kompenSatie waar
hij vanaf de tiende zet gekunsteld naar
op zoek was. 21. Te:b? Dreigt 22.
T:a?+. 21. . . . ,  L:c3 Waarom niet D:b??
Na 22. T:b?, K:b? 23. Dd5+. Kc8 haalt
wit de a-pion op. Maar of dat voldoen-
de is om remise te bereiken is de
yraag. 22. g3,f5 23. Df4, De4. Zwart
heeft zich zelf behoorlijk in de proble-
men gebracht. 23. . . . ,  D:b7 ging nou
niet meer:24.T:b?, K:b? 25. DÍi |+. t tr i t

ryik-t zijn kans en slaat toe.Utl. T:a?*!,
K:aI 25. Dc?*, Ka8 26. D:c3. Dit kost
zwart zijn dame en daarmee de partij.
26. . . . ,  De? faalt  op 27. Dc6+ en op 26.
.. . ,  Td? volgt 28. D:h8+. 26. . . . ,  Db7 Ge-
dwongen. 27. DaS*, Kb8 28. T:b?*,
K:b? 29. De?*, Kb8 30. De5*, KbZ Bl.
D:f5,h5. Zwart kan de teleurstelling
êmper verwerken. 32. h4, ThÍ8 33.
D:h5, Tdz 34. Db5+. ZwarI geeft met
de tranerl in zijn ogen op.
Tot slot een schaakprobleem.

Wit: Kg?, Df3, Thl, b5, d2, e2, f2,
ZwarI'. Kc4, bx6, c5, e?, e6.
Wit geeft mat in drie zetten. Oplossing
volgende week. .

met michiel bunnik


